
第６７１回福崎町教育委員会会議録

開催日時 令和７年１月２４日（金） １５時００分～１７時００分

開催場所 福崎町役場 ３階 第２委員会室

出席委員 髙橋渉、桑谷祐顕、井奥智子、西村照明、鎌谷正子

事務局 学校教育課長 大塚謙一、社会教育課長 木ノ本雅佳

１、開会

２、６７０回議事の報告を会議録により行い、承認されました。本会の署名委員として

桑谷委員・鎌谷委員を指名しました。

３、教育長報告

（１）園・小・中学校の様子

〇こども園

年末年始の希望保育は12月28日、１月４日は比較的少ない状況でした。福崎幼児園

ではインフルに各学年が感染し、嘔吐、下痢での欠席もありました。職員のインフル、

コロナ感染もありました。八千種幼児園では八千種小学校の胃腸風邪の流行により心

配していた12月７日の生活発表会は２名が欠席でした。１月にインフルの感染があり

ました。また、園児が怪我をしたため社会福祉協議会から車椅子を借用して生活しま

したが、現在は元気になり車椅子も返却しています。田原幼児園では園児、職員のイ

ンフル感染がありました。複数の職員が休んだため、保育の運営に手が回らず、非常

に大変でした。３歳児では目やにの園児が多くいました。アデノウイルス、中耳炎、

ぜんそく、胃腸風邪、マイコプラズマによる欠席がありました。高岡幼児園ではイン

フルＡ型の感染がありました。熊の出没情報が田口地区であったため、散歩に行けて

いません。園舎の中で生活するようにしていますが、夕方暗くなると周囲が見えにく

くなるため、保育士から不安の声があります。姫学こども園ではインフルＡ型に園児

６名、職員１名が感染しました。風邪症状、原因不明での入院や中耳炎、突発性発疹、

怪我などがありました。サルビアこども園では家庭内感染によるインフル感染があり

ました。園長会での意見交換で、園長全員が「最近給食のパンの味が良くなった」と

話しています。

〇学童保育園

東部学童保育園では年末年始は40名程度の利用で、普段に比べてゆったりと問題な

く運営ができました。インフル対策として黙食を継続しています。児童８名が発熱で

保護者に迎えに来てもらいました。指導員の中に咳が長引いたり、風邪気味の職員が

いました。また、土曜保育の勤務時間が理解できていない指導員がいたため、再度確

認しました。地域の人が園庭の枯れ草を集めたり掃除をしてくださり非常に感謝して

います。西部学童保育園でも年末年始は40名前後の利用で、うち約半数が１年生でし

た。子どもの体調は良好で、保護者からの連絡も特にありませんでした。職員１名が

インフルに感染しました。校区の方から毎年クリスマスイブに子どもたちにゲームな

どのプレゼントをいただき非常にありがたいです。八千種学童保育園は年末年始に開

設し、平均８名の利用がありました。５日間全て利用する児童もいました。児童、指

導員とも健康面は良好で、利用児童も少なく、問題なく運営ができました。学童保育

園長会の協議事項として、お盆と年末年始の休園日について、保護者の要望や職員の

働き方改革等々により、お盆は８月13日から15日、年末年始は12月29日から１月３日

と変更することを協議しました。また、令和７年度の予算案として、登降園管理シス

テムの導入、衛生資材の配布方法の変更、東部学童保育園のコンクリート舗装と利用



者が多い夏休み中の仮設トイレ設置、備品や消耗品の提案がありました。令和７年度

入園申し込みは、２月３日から２月28日の間に受け付けます。

〇小学校、中学校

福崎小学校では６年生６名が、昼休みから掃除の時間と５時間目にかけて、体育倉

庫に隠れていたことがわかり指導しました。また、トイレでのいたずらがあり注意し

ました。床拭きしたぞうきんを友達の顔に押し付けるといういたずらがあり、いじめ

として指導しました。家庭環境と生活リズムに乱れがある児童に留意して学校生活を

見守っています。２年生で授業中に立ち回ったり、私語が絶えないクラスがあり、引

き続き管理職等が同室での指導に当たっています。インフルが増加して、終業式は７

名の欠席がありました。高岡小学校では複式学級内で学年が違う児童に対して、トイ

レで悪意があるいじめがありました。別の複式学級内でも学年の違う児童同士のトラ

ブルがあり、人数は少ないですが二つの学年が一緒になっている複式学級のトラブル

が気になっています。校内マラソン大会ではＰＴＡから18名もの協力者があり、非常

に助かりました。田原小学校では６年生４名が、中島の公民館でお菓子を食べゴミを

散らかすという不適切な遊びがあり指導しています。３名の入院があった他、インフ

ルや怪我がありました。保健室登校の児童２名が少しずつ教室へ行けるようになり喜

んでおります。来年度、普通教室が足りない状況になるため、図書室を普通教室とし

てコンピュータ室を図書館にする工事や、アスレチックの改修と撤去工事が始まって

います。また、今年度不審者侵入に対する訓練を休み時間に予告なしに実施しました。

大事なことだと思っています。八千種小学校では筆箱を蹴り、中の文房具が壊れるト

ラブルがありました。中学生になって他市に転校するかもしれない６年生の児童が、

一時様子を見るため転出予定先の学校へ転向しましたが今は帰ってきています。イン

フルで２年生が12月17日から19日まで学年閉鎖をしました。

福崎西中学校では11月27日に朝早く友達２名で申し合わせて家出をしましたが、幸

いすぐ見つかりました。事後指導をしています。校内人権週間の一環で「性の多様性

について」講師を招いて研修しました。校内マラソン大会は１名が体調不良でしたが

他は皆元気に実施できました。地域の方から「中学生が七種川の水門を勝手に開けて

遊んでいると」と情報があり該当者に指導しました。日本語が理解できない生徒がい

ますが、少しずつ他の生徒と同室へ移行できて喜んでいます。体育倉庫の屋根に上が

っていた生徒１名に指導しました。また、電気のスイッチを押し込むいたずらが１件

ありました。早めに指導をし、いたずらが増えないよう注意しています。福崎東中学

校では福祉教育の一環で、手話教室と車椅子体験を行いました。校内マラソン大会は、

体調不良者もなく全員完走できました。郡ロードレース大会では、男女ともに２位と

４位に入賞しました。小学校のフェンスを乗り越えて入ろうとしているところを、小

学校の先生に見つかって注意を受ける生徒がいました。登校時に自転車と車が接触す

る事故がありました。運転手が自転車の生徒に「大丈夫か」と聞かれましたが、生徒

が「大丈夫です」と言って立ち去ったため、運転手の方から心配のため学校に問い合

わせがあり、怪我の確認と事故の対処について指導しました。インフル感染のべ20

人、コロナ感染１名、マイコプラズマ感染２名の報告がありました。

（２）確認・報告事項

令和６年度の卒業・園式への日程と教育委員の出席については、学校教育課の報告

の中で調整します。

（３）今後の事務局の取り組み

①保育士も含めた教職員の異動事務と臨時教員の発掘

（４）検討・協議事項



今月は特にありませんでした。各課の協議・報告事項で協議します。

（５）その他

特にありませんでした。

（６）その他

資料に基づき報告しました。

次回教育委員会は２月21日（金）午後１時30分から開催します。

（鎌谷委員）小・中学校の様子で、福崎小学校２年生で落ち着かないクラスがあり管

理職等が同席されているということですが、前回も２年生のクラスで授業中の立ち回

りや喧嘩をする状況があるため管理職も指導にあたっているとありました。ずっとそ

の状況が続いているということでしょうか。他の子どもたちに影響はありませんか。

（髙橋教育長）当初はクラス全体がざわざわしていた状況でしたが、このような指導

が入りかけたことで、数名の児童がざわざわしているものの、他は落ち着いてきたと

報告を聞いています。少しずつ良くなっている状況だと感じています。

４、協議事項

（１）福崎町学童保育園設置及び管理に関する規則の一部を改正する教委規則について

福崎町に２か所ある学童保育園でのお盆時期と年末年始時期における学童保育園

を開設する日を利用者の要望に応じて変更するため、規則の一部を改正します。お盆

の時期における休業日は「８月13日から８月16日」を「８月13日から８月15日」まで

とし、１日早く開設します。年末年始における休業日は「12月29日から１月５日」を

「12月29日から１月３日」までとし、２日早く開設します。この規則は令和７年４月

１日から施行します。

資料に基づき、規則の改正について協議し、教育委員会は承認しました。

５、報告事項

〈学校教育課〉

（１）福崎町学校施設等長寿命化計画の改訂について

資料に基づき報告しました。当計画は平成31年３月に策定し、概ね５年ごとに見直

しを行うものとしています。今回の見直しは、令和７年度から令和11年度の５年間に

おける「事業実施計画」の見通しが主な内容です。そのため、それ以外の部分は当初

計画を策定した時から現時点までの軽微な修正のみで、コア抜き調査など構造躯体の

検査は行っていません。

第６章の長寿命化改良等の実施計画では、令和元年から３年間で福崎小学校北校舎

長寿命化工事、令和４年度に田原小学校と両中学校、令和５年度に３小学校のトイレ

改修工事、令和６年度に特別教室等の空調設備設置工事を行っています。令和７年度

からは、児童生徒の熱中症対策、災害発生時における避難所としての機能強化を図る

ため、小中学校６校の体育館に空調設備を設置する予定です。令和７年度に中学校２

校の空調設備設置工事実施設計を行い、以降令和８年度から令和10年度にかけて６校

を順に設置工事をしていきたいと考えています。令和11年度以降の計画は、当初計画

に基づき、築年数ごとに順に実施するような記載をしていますが、体育館の空調整備

の完了の見通しがついた時点で改めて今回と同様に見直しを考えています。

（２）令和６年度通学路交通危険箇所改善要望について

資料に基づき報告しました。住民生活課が事務局の通学路安全推進会議にて各校区

から出された改善等の要望箇所の対応をまとめ、12月３日の通学路安全推進会議で報



告されました。

（３）令和７年度特別支援学級と学習支援員、介助員について

資料に基づき報告しました。福崎小は知的２学級、自閉・情緒２学級、難聴の合計

５学級です。高岡小は知的の１学級、田原小は知的２学級、自閉・情緒３学級の５学

級です。八千種小は知的１学級、自閉・情緒の１学級の２学級で、小学校では合計13

学級を県教育委員会に申請しています。特支学級入級児童数は65人で、令和６年度よ

り12人の増となる予定です。

中学校では西中で知的、自閉・情緒、肢体の３学級、東中で知的、自閉・情緒の２

学級、合計５学級を県教育委員会に申請しています。特支学級入級生徒数は14人で、

令和６年度と比べ２人の減となる予定です。

各小中学校への介助員、学習支援員については、学校からの状況報告に基づき、教

育委員会で必要性を判断して配置を決めています。令和７年度は学習支援員として小

学校11人、中学校６人の計17人、介助員として小学校13人、中学校５人の計18人、不

登校支援員として小学校２人、中学校２人の計４人を配置する予定です。令和６年度

と比べ、小学校で介助員、学習支援員とも増減なし、不登校支援員は１人増、中学校

で学習支援員は増減なし、介助員は１人減、不登校支援員は増減なしです。

（桑谷委員）今年度と来年度を比較すると特支学級入級児童数が１２人増えています。

卒業された数にもよると思いますが、幼児園から小学校に上がってくる支援対象の

１年生が多いということでしょうか。

（髙橋教育長）手元に資料がありませんが、この表から見ると小学校の特別支援学級

へ入級希望の児童が増えたと言えます。中学校では人数が減っています。

（桑谷委員）１年生の先生方が困られなければいいなと思います。

（髙橋教育長）特別支援学級に入級される児童が増えるということは、特別な支援も

できていくので、通常学級もバランスよくなると思っています。

（４）入札結果等について

資料に基づき報告しました。

田原小学校の運動場のトイレを洋式化するため、田原小学校屋外トイレ改修工事の

指名競争入札を行いました。高岡電工（株）が税込み7,429,000円で落札しました。

施工期日は令和７年３月30日です。

八千種小学校の周囲に門扉やフェンス等を設置することで不審者侵入を未然に防

ぎ学校の安全を確保するため、八千種小学校周囲フェンス等設置工事の指名競争入札

を行いました。（株）佐治工務店福崎支店が税込み4,037,000円で落札しました。施

工期日は令和７年３月30日です。

東中学校の東側と西側にある階段部分にある窓枠から雨が浸水しているため、窓枠

のシーリングを打ち換えて改善する福崎東中学校建具雨漏り修繕工事の指名競争入

札を行いました。牛尾建設（株）が税込み4,290,000円で落札しました。施工期日は

令和７年３月30日です。

（５）建設工事等の進捗状況について

資料に基づき報告しました。進捗率は令和７年１月15日現在です。

小中学校６校の特別教室空調設備等設置工事は進捗率100％です。エアコンの追加

や仮設足場を高所作業車に変更するなどの事業量の変更に伴い、令和６年12月23日に

請負金額を5,544,000円増額し、289,234,000円とする変更契約を行っています。この

ことは３月定例会において、工事変更契約として報告します。特別教室空調設備等設

置工事に係る監理業務委託の進捗率は工事と同じ100％です。



入札結果で報告した田原小学校屋外トイレ改修工事、八千種小学校周囲フェンス等

設置工事、福崎東中学校建具雨漏り修繕工事はともに進捗率５％です。

（６）パン給食アンケートの結果について

資料に基づき報告しました。学校給食では現在、週に４日米飯給食、週に１日パン

給食としています。最近の米の価格上昇により学校給食の米にも影響が出ており、令

和６年度比で55％価格が上昇する見込みであることが県からの通知でわかりました。

そのため、園児・児童・生徒がパン給食を週２日にすることを望んでいるのかどう

かをアンケート調査で確認し、結果によっては米飯給食からパン給食へシフトするこ

との検討材料としたいと考え実施したものです。

結果、米飯給食週３日、パン給食週２日にすることについては小学校の児童が賛成

69％、中学校の生徒が53％、幼児園の保護者が59％、全体で60％が賛成、反対が25％

という結果となりました。この結果を受けて、令和７年４月から米飯給食週３日、パ

ン給食週２日とします。

（西村委員）教育長報告でも園長先生からパンが美味しくなったと意見ありましたが、

何か変わったのでしょうか。

（大塚学校教育課長）難波ベーカリーのパン工場が福崎町駅前から姫路市夢前へ移転

され、作り手も変わられたことが大きいようです。また、以前はもちむぎを混ぜた

パンを作っていましたが、もちむぎを入れることで生地が硬くなり業者側でも扱い

にくく、子どもたちからも美味しくないという声があったため、もちむぎパンをや

めました。その相乗効果でパンが美味しくなっていると思います。

（西村委員）それがアンケートにも出ている気がします。パンになるとおかずもパン

に合わせたメニューになりますか。

（大塚学校教育課長）パンに合わせたおかずになり、そちらの方がおかずも人気があ

ります。米の価格が上がりすぎているため、今後小麦がどうなるか分かりませんが

予算も抑えられます。

（髙橋教育長）パンは塩分を含んでいるため、献立を作るのが難しく、美味しい給食

を提供するためパン食は週に２日が限度だと給食センターは考えています。

（鎌谷委員）福崎町では幼児園から中学校まで給食のメニューは同じで、中学校の子

どもにとってはおかずが少ない。栄養面のカロリー計算は栄養士の方が必ずしてく

ださっていると思いますが、おかずの量が少なく中学生にしたら少しかわいそうか

なという意見がありました。

（７）卒業式、入学式、入試等の日程について

資料に基づき報告しました。委員の出席割り当てを調整しました。

〈社会教育課〉

（１）福崎町文化財保護に関する条例に基づく町指定文化財の指定について

資料に基づき報告しました。福崎町高岡の應聖寺が所有されている絵画４点を町指

定文化財に指定することについて福崎町文化財審議委員会に諮問します。３月10日の

文化財審議委員会において諮問内容を協議し、その結果を教育委員会に答申いただき、

教育委員会において指定の可否を最終協議します。

（２）「二十歳のつどい」について

資料に基づき報告しました。１月13日にエルデホールメインホールにおいて、人数

制限を設けず、保護者の方々にもホール内でご観覧いただき実施しました。出席者は

169人で、出席率は67％と昨年度と比べて若干増えています。



議員から「『二十歳のつどい』の日程の周知が遅い」との指摘がありました。例年、

開催期日は10月の町広報に掲載し周知していましたが、「『成人の日』に実施が決ま

っているなら、早く周知すべきである」として、来年であれば「令和８年１月12日（月・

祝）実施予定」という表現で町ホームページに掲載する等、早期に周知するようにし

ます。

（鎌谷委員）司会の成人の方が保護者からの手紙などを読まれた際に、緊張で早口に

なってしまっていたので、もう少しゆっくり読まれた方がいいなと思いました。

（木ノ本社会教育課長）普段やり慣れていないため、前日のリハーサルでも早口にな

ってしまい、改めて練習していましたが、本番ではやはり緊張してしまい、早くな

ってしまったようです。来年度の実行委員会に申し送りします。

（西村委員）実行委員はどのように決まりますか。

（木ノ本社会教育課長）社会教育課から中学校に実行委員の選任をお願いし、学校で

推薦された人の連絡先を聞いて依頼しています。中学校で生徒会をされた方が選ばれ

ることが多いようです。

（３）入札結果について

資料に基づき報告しました。スポーツ公園ソフトボール場夜間照明改修工事につい

て、12月25日に入札を執行し、（株）ヤマデンが税込46,090,000円で落札しました。

工期は令和７年３月30日までです。

（４）建設工事等の進捗状況について

資料に基づき報告しました。進捗率は１月15日現在です。

図書館高圧受電設備改修工事は機器の搬入が１月末の見込みです。引き続き関西電

力との受電の手続き、図書館の休館日に合わせた切替工事の調整を進めており、進捗

率は30％です。文化センター耐震診断業務委託は現地採取した試料の分析と調査結果

の取りまとめを進めており、進捗率は70％です。青少年野外活動センター擬木柵設置

工事の進捗率は95％です。工事はほぼ完成し、現在は内容変更など、精査による変更

作業を進めています。スポーツ公園ソフトボール場夜間照明改修工事は、現在、工事

着手に向けた準備を進めており、進捗率は５％です。

（５）今後の予定

資料に基づき報告しました。

６、閉会

以 上

署名委員 桑 谷 祐 顕

署名委員 鎌 谷 正 子


